


*B oT/IMuMe OT TBEPAbIX TeN, XXNAKOCTU 1 rasbl
nepeAaroT NPOMU3BOAMMOE Ha HUX AaBJIEHNE
He HanpaBJ/IEHHO, @ BO BCE CTOPOHHbI.

*Bharoaapsa Tomy, UTO MOJIEKYNbI B XXUAKOCTU
0b62134at0T 40CTAaTOYHOM MOABUXHOCTbIO, TO
XXUAKOCTb MOXET MPUHUMATb GOPMY TOro
COCYAa, B KOTOPbIWM OHAa HaauTa. M ecam Ha
XUAKOCTb AENCTBYET BHELLIHAA CUA
[ aBJeHUA, TO, COrJ1IacHO 3aKOoHY lNackansq,
XXUAKOCTb NepejaeT co3jaHHOe 3TOU CUN0M
/laBJ/IeHMe BO BCe TOUYKM 6e3 usmeHeHUM.

Bnes MNackanb — ppaHLy3CKMN MaTeMaTUK, PU3BUK,
MeXxaHuK n punocod.



BbiBegeHne dopmyabl A8 pacyeTa
AaB/IeHNSA Ha AHO U CT@HKM cocyAa

[lnowanb AHA 3TOro cocyana — S, ero BbICOTA — A.
[1pennonoXum, 4To Cocyn HaMoONHEH XUAKOCTbIO Ha
BCO BbICOTY h. YTOObI onpenenntb AaBleHME Ha
LOHO, HY)KHO CU/Y, AeNCTBYHOLLYO Ha OHO, pa3genuTb
Ha naowanb aHa. B HaweM cny4vae cmna — 3T0 Bec
XMOKOCTU P, Haxoaauwencs B cocyae

COCY,D, Ang pacdyeTa AaBNeHUA XNOKOCTU
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[ocKonbKy XXMAKOCTb B COCYAE HEMOLBMXHA, €€ BEC PaBEH CU/E TIXKECTU, KOTOPYIO
MO>XHO BblYUCTNTDb, €CJIU NU3BECTHA MACCad XXUOKOCTU m
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HanomMHMM, 4TO CMMBONOM g 0603HAYEHO YCKOPEHUE
CBOOOAHOr0 NaaeHms.



Ansa Toro yTobbl HAMTM MACCy XUAKOCTU, HEOHBXOAMMO 3HATb €€ NJIOTHOCTb P U

obbvem V

O6beM XUAKOCTU B COCYAE Mbl MOMYYUM, YMHOXKMB NMaowanb AHa

Ha BbICOTY COCydd

JTU BEIMYUHbBI U3HAYaIbHO M3BECTHbI. ECin nx no oyepean noactaBuTb B
npuBeaeHHbIE BbiLLE q)OpMyJ'IbI,TO Ang BblYNCNEHUA OaBNEHNA NOJTYYUM
cneayruiee BblpaXeHuUe.
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B 3TOM BbIpaXXeHUU YNCUTENb U 3HAMEHATEIb COAEPXKAT OAHY U Ty Xe
BE/IMYMHY S — naowWaab AHa cocyaa. Ecam Ha Hee COKpaTUTb, NOYUYNTCA MCKOMAS
dopmysia Ana pacyeTa AaBAEHUSA XUAKOCTU Ha AHO COCYAQ:

Nmak, ona Haxoxc0eHus oaesieHuUss HeobXxo0UMO YMHOX UMb
NJIOMHOCMb XUOKOCMU HA 8e/IU4UHY YCKOpeHUs1 c80600H020
naodeHus u ebicomy cmosba 3uoKkocmu.



JlaBieHue XXUAKOCTU Ha CTe@HKU cocyAa

* NonyyeHHas Bbiwe GopMyJ/ia Ha3biBAaeTCA GOPMYI0U MTMAPOCTATUYECKOIO
pasneHnsa. OHa N03BOASIET HAWTU AaBIeHNE Ha JHO COCyAa. A Kak paccumTaTh
AaBNeHMe Ha bokosblie cmeHku cocyaa? YTobbl OTBETUTE HA 3TOT BOMPOC,
BCMOMHMM, YTO Ha NPOLLJIOM YPOKE Mbl YCTAHOBW/IN, YTO AaBJIEHNE HA OAHOM
M TOM Xe YPOBHE O4MHAKOBO BO BCEX HAMPAB/IEHUAX. DTO 3HAYMT, AaB/IEHME B
Nobon ToUKe XNAKOCTU Ha 3a4aHHOWN rnybuHe h MoxeT bbITb HAMAEHO No Mou
wce popmyne.



Paccmompum HeckonbKo npumepos



1.Bo3bmem aBa cocyga. B o4HOM 13 HUX HAXOAUTCA BOAA, @ B APYrOM —
NOACOJ/IHEYHOE MAC/I0. YPOBEHb XMNAKOCTHN B 060MX cocyaax
OAMHAKOB.

Xuodkocmu ¢ paznuyHoli n1I0MHOCMbIO npu 00HOU 8bicome cmosiba
OKa3bI8AOM HA OHO pa3/iuYHble 0as/ieHUs.



2./ImetoTCs TpM pas3nmyHbiX No GopmMe cocyaa. B HMX A0 04HOrO YPOBHA HaAUTA
OAHa M Ta Xe XNAKOCTb. ByaeT A ogMHAKOBbIM AaBaAeHMe Ha AHO cocyAoB? Beab
MacCa, @ 3HAUYUT, 1 BeC XXUAKOCTEWN B COCyAax pa3amnyeH. [la, aaBneHune bypet

OAAMHAKOBbIM
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LaeneHue xuokocmu He 3asucum om @opmei cocyoa




Pewum 3adayu no meme «Pacyem
das/aieHUs1 HaA OHO U CMeHKuU cocyoda»



3adaya N° 1:

*Onpegenute gaBneHue 6eH3nHA Ha AHO
LLUCTEpPHbI, €C/IN BbiCOTa CTON6a 6eH3MHa 2,4 M, a
ero nNAOTHOCTb 710 Kr/m3



Hano: Pewenue:

h=24Mm p=pgh

p=710kr/™M | p=710 /s’ » 10 H/xr+2,4 m
g =10 H/kr p = 17040 ITa= 17,04 xIla
p—2 Omeem: 17,04 klla




3adaya N° 2:

*[lnoTHOCTL cnupTa 800 kr/m3. KakoBa byaeT BbicOTa
cronba cnupTta npu gaBaeHun 2,4 kla?



Hano:

p = 800 xr/m’
p=24«klla
g =10 H/kr

n—7?

2400 I'la

Peuienue:

p=pgh h=""
PE
. 2400 l1a

- 800 kr/m” 10 H/kr

Omeem: 0.3 M

=0,3 M



3adaya N2 3:

Halioume dasneHue Ha dHe 00HOU u3 2ayboyalwux
MOPCKUX 8NAOUH, ee 2aybuHa — 10900 m. [lnomHocmb
MOPCKOU 800blI 1030 K2/M3.



[laHo: PelweHue:

g =10 H/kr p =g ph

h=10900 m p= 10 H/kr - 1030 kr/m* - 10900 m =
p = 1030 Kkr/m’ =112270000 NMa=112270 klla
Hautu:

=7 : OteeTt: p=112270 klla



3adaya N2

*Onpedenume dasneHue Ha 2aybuHe 0,6 m 8 s8ode,
KepocuHe, pmymul.



NaHo: PeweHue:

g =10 H/kr p=g ph

h=0,6 m Ps = 10 H/Kr - 1000 kr/m*+ 0,6 m = 6000 Na= 6 kMNa

Boaa p = 1000 kr/m* |px= 10 H/kr- 800 kr/m*: 0,6 m = 4800 NMa =4,8 kMa
KepocuH p = 800 kr/m?| ppr = 10 H/kr - 13600 kr/m*- 0,6 m = 81600 Na=81,6kMMa
pTYTb p = 13600 Kr/m?
Pe=? Pk=7 Por=7 OteeT: pe=6kKlla p.=4,8kla por=81,6Kla




Cnacubo 3a BHMUMaAHUe!



